
МК комплекта «Smile» 
 

 
 

 



 

Примечание: основной, подробный процесс МК в видео ссылках. Если ссылки 
не открываются, копируете ссылку, вставляете в адресную строку браузера и 
открываете, либо напишите мне, я пришлю МК в ватсап. 

 

Необходимые материалы: 

•Пряжа Lana Gatto Maxi Soft, 50г/90м - 4 мотка на весь комплект (на р.56-59 - 5 
мотков). 

Либо можете подобрать любой другой аналог пряжи, схожий по метражу и 
весу. 

•Спицы круговые - номер 3,5 (для шапки). 

•Спицы чулочные - номер 3,5. 

•Спицы прямые или круговые - номер 5 (для снуда). 

•Игла трикотажная 

•Маркер 

•Ножницы 

 

Необходимые навыки: 

Лицевые и изнаночные петли на круговых спицах. 

 

Сокращения в тексте: 

МК - мастер класс 

П. - петли 

Лиц. - лицевые 

Изн. - изнаночные 

Рис. - рисунок 

Рап-ми - раппортами 

ОГ - обхват головы 

ВТО - влажно- тепловая обработка 

См.видео - смотреть видео 

 



В МК я буду вязать шапку на ОГ- 52-55 см, из пряжи Lana Gatto Maxi Soft, в 
одну нить. 

Цвет: номер A3088. 

Спицы круговые и чулочные - номер 3,5. 

 

Плотность моего вязания: 

Расчёт по резинке 3*3, в слегка растянутом виде (спицы номер 3,5): 

23п. в 10см 

23п./10см=2,3п. 

В 1см - 2,3п. 

2,3*53 (ОГ)=121,9 п. Отнимаем примерно 10% на растяжение шапки, 
получается 109,71, округляем до 108п. 

Если вы не попадаете в данную плотность (я вяжу очень плотно), то можете 
взять спицы большего или меньшего размера. 

Раппорт узора составляет 18п., если прибавить или убавить один раппорт, то 
шапка будет, либо слишком маленькой, либо слишком большой. Поэтому 
размеры шапки будем регулировать размером спиц. Пряжа очень эластичная 
и резинка хорошо тянется, поэтому размера спиц достаточно для регулировки 
размеров шапки.  

 

Расчеты: 

Р.47-51 

Шапка: 

Спицы - номер 3. 

Количество петель - 108п.+1п. для соединения в круг. 

1 раппорт - 18п., 6 раппортов в ряду. 

Высота отворота резинкой 3*3 - 7,5см. 

Высота шапки от фиксированного отворота до убавок - 16-16,5см. 

 

Снуд: 

Спицы - номер 5. 

Количество петель - 40п. 



Длина полотна снуда - 44см. 

Ширина полотна снуда - 25см. 

 

Р.52-55 

Шапка: 

Спицы - номер 3,5. 

Количество петель - 108п.+1п. для соединения в круг. 

1 раппорт - 18п., 6 раппортов в ряду. 

Высота отворота резинкой 3*3 - 8см. 

Высота шапки от фиксированного отворота до убавок - 17см. 

 

Снуд: 

Спицы - номер 5. 

Количество петель - 40п. 

Длина полотна снуда - 45см. 

Ширина полотна снуда - 25см. 

 

Р.56-59 

Шапка: 

Спицы - номер 4. 

Количество петель - 108п.+1п. для соединения в круг. 

1 раппорт - 18п., 6 раппортов в ряду. 

Высота отворота резинкой 3*3 - 8,5-9см. 

Высота шапки от фиксированного отворота до убавок - 18см. 

 

Снуд: 

Спицы - номер 5. 

Количество петель - 44п. 

Длина полотна снуда - 46см. 

Ширина полотна снуда - 26см. 



Приступаем к вязанию шапки: 

См.Видео - 1. Нажмите на ссылку. 

https://youtu.be/Ih5rI5UQJ64?si=NYhOPpmC9zJhw9iZ 

 

На круговые спицы номер 3,5, классическим способом, набираем 108п.+1п. 
(для соединения в круг). 

Соединяем вязание в круг и разворачиваем работу. 

Вяжем отворот резинкой 3*3: 

1-ый ряд: 1-3-я п. - провязываем лицевой, за заднюю стенку. 

4-6-ая п. - провязываем изнаночной, за переднюю стенку.  

Повторяем до конца ряда. 

Со 2-го ряда и все последующие ряды (до фиксированного отворота): 1-3-я п. - 
провязываем лицевой, за переднюю стенку.  

4-6-ая п. - провязываем изнаночной, за заднюю стенку.  

Повторяем до конца ряда. 

Вяжем отворот шапки резинкой 3*3 высотой 8см. 

 

Затем вяжем фиксированный отворот: провязываем 2 ряда лицевыми 
петлями.  

Далее вяжем шапку клиньями: 

1-ый ряд: 1-9-ая п. - провязываем изнаночными, за переднюю стенку.  

10-18-ая п. - провязываем лицевыми, за переднюю стенку. 

Таким образом мы провязали один раппорт, состоящий из 18п. 

Остальные раппорты в ряду вяжем аналогично. 

 

Со 2-го ряда и все последующие ряды (до убавлений): 

1-9-ая п. - провязываем изнаночными, за заднюю стенку.  

10-18-ая п. - провязываем лицевыми, за переднюю стенку. 

Остальные раппорты в ряду вяжем аналогично.  

Вяжем шапку высотой (от фиксированного отворота до убавлений) 17см. 

 

https://youtu.be/Ih5rI5UQJ64?si=NYhOPpmC9zJhw9iZ


Вяжем закрытие шапки: 

См.Видео - 2. Нажмите на ссылку. 

https://youtu.be/5X7ocTGMYxM?si=fOSAD12ylWlZy248 

 

Вяжем ряды с убавлениями. 

1-ый ряд: 1-2-ую изн.п. - разворачиваем и провязываем две вместе изнаночной 
петлей, за переднюю стенку. 

3-9-ая изн.п. - провязываем изнаночными петлями, за заднюю стенку (по 
рисунку). 

10-ую лиц.п. - провязываем лицевой (по рисунку). 

11-12-ая лиц.п. - провязываем две месте лицевой с наклоном вправо. 

13-18-ая лиц.п. - провязываем лицевой, за переднюю стенку (по рисунку). 

Остальные раппорты в ряду вяжем аналогично.  

Далее вяжем 4 ряда - все петли в ряду по рисунку.  

 

2-ой ряд: 1-2-ую изн.п. - разворачиваем и провязываем две вместе изнаночной 
петлей, за переднюю стенку. 

3-8-ая изн.п. - вяжем по рисунку. 

9-ая лиц.п. - вяжем по рисунку. 

10-11-ая лиц.п. - провязываем две месте лицевой с наклоном вправо. 

12-16-ая лиц.п. - вяжем по рисунку. 

Остальные раппорты в ряду вяжем аналогично.  

Затем вяжем 4 ряда - все петли в ряду по рисунку.  

 

3-ий ряд: 1-2-ую изн.п. - разворачиваем и провязываем две вместе изнаночной 
петлей, за переднюю стенку. 

3-7-ая изн.п. - вяжем по рисунку. 

8-ая лиц.п. - вяжем по рисунку. 

9-10-ая лиц.п. - провязываем две месте лицевой с наклоном вправо. 

11-14-ая лиц.п. - вяжем по рисунку. 

Остальные раппорты в ряду вяжем аналогично.  

https://youtu.be/5X7ocTGMYxM?si=fOSAD12ylWlZy248


Затем вяжем 4 ряда - все петли в ряду по рисунку.  

 

4-ый ряд: 1-2-ую изн.п. - разворачиваем и провязываем две вместе изнаночной 
петлей, за переднюю стенку. 

3-6-ая изн.п. - вяжем по рисунку. 

7-ая лиц.п. - вяжем по рисунку. 

8-9-ая лиц.п. - провязываем две месте лицевой с наклоном вправо. 

10-12-ая лиц.п. - вяжем по рисунку. 

Остальные раппорты в ряду вяжем аналогично.  

Затем вяжем 4 ряда - все петли в ряду по рисунку.  

 

5-ый ряд: 1-2-ую изн.п. - разворачиваем и провязываем две вместе изнаночной 
петлей, за переднюю стенку. 

3-5-ая изн.п. - вяжем по рисунку. 

6-ая лиц.п. - вяжем по рисунку. 

7-8-ая лиц.п. - провязываем две месте лицевой с наклоном вправо. 

9-10-ая лиц.п. - вяжем по рисунку. 

Остальные раппорты в ряду вяжем аналогично.  

Затем вяжем 4 ряда - все петли в ряду по рисунку.  

 

6-ой ряд: 1-2-ую изн.п. - разворачиваем и провязываем две вместе изнаночной 
петлей, за переднюю стенку. 

3-4-ая изн.п. - вяжем по рисунку. 

5-ая лиц.п. - вяжем по рисунку. 

6-7-ая лиц.п. - провязываем две месте лицевой с наклоном вправо. 

8-ая лиц.п. - вяжем по рисунку. 

Остальные раппорты в ряду вяжем аналогично.  

Затем вяжем 4 ряда - все петли в ряду по рисунку.  

 

7-ой ряд: 1-2-ую изн.п. - разворачиваем и провязываем две вместе изнаночной 
петлей, за переднюю стенку. 



3-я изн.п. - вяжем по рисунку. 

4-ая лиц.п. - вяжем по рисунку. 

5-6-ая лиц.п. - провязываем две месте лицевой с наклоном вправо. 

Остальные раппорты в ряду вяжем аналогично.  

Затем вяжем 4 ряда - все петли в ряду по рисунку.  

 

8-ой ряд: 1-2-ую изн.п. - разворачиваем и провязываем две вместе изнаночной 
петлей, за переднюю стенку. 

3-4-ая лиц.п. - провязываем две месте лицевой с наклоном вправо. 

Остальные раппорты в ряду вяжем аналогично.  

 

Оставшиеся петли переснимаем на иглу, стягиваем макушку. Кончики рабочих 
нитей прячем с изнаночной стороны шапки. 

 

Вяжем снуд: 

См.Видео - 3. Нажмите на ссылку. 

https://youtu.be/GY0b9hTqMxs?si=oZvJLbTgZhYG4sfR 

 

Снуд вяжем также, из пряжи Lana Gatto Maxi Soft, в одну нить. 

На спицы номер 5 набираем классическим способом 40п. 

Набрав петли, разворачиваем работу, так как вязать снуд будем поворотными 
рядами.  

1-ый ряд: 1-ую кромочную петлю - всегда снимаем. 2-ую п. - провязываем 
лицевой, за заднюю стенку. 

3-ю п. - провязываем изнаночной, за переднюю стенку.  

Повторяем до конца ряда.  

Последнюю кромочную петлю - всегда провязываем изнаночной, за переднюю 
стенку.  

 

Со 2-го ряда и все последующие ряды - вяжем английской резинкой. 

2-ой ряд: 1-ую кромочную петлю- снимаем. 2-ую лиц.п. - провязываем лицевой, 
в петлю предыдущего ряда, за заднюю стенку. 

https://youtu.be/GY0b9hTqMxs?si=oZvJLbTgZhYG4sfR


3-ю изн.п. - провязываем изнаночной, за переднюю стенку.  

Повторяем до конца ряда.  

Последнюю кромочную петлю - провязываем изнаночной, за переднюю стенку.  

Далее вяжем снуд аналогично, повторяя 2-ой ряд, длиной, примерно, 45см. 

Последний ряд снуда провязываем, как и первый - обычной резинкой 1*1. 

 

Далее сшиваем снуд, способом - петля в петлю. 

Совмещаем края снуда параллельно друг другу. 

Отрезаем нить, примерно, равную 3-3,5 ширине снуда. 

1-ую кромочную петлю аккуратно распускаем, остаётся нижняя петля, в неё 

вводим иглу - снизу вверх, вытягиваем нить.  

Затем, на другом краю снуда, 

находим 1-ую кромочную петлю и вводим иглу под обе стенки - справа налево, 
вытягиваем нить. 

Возвращаемся к 1-ой кромочной снятой петле, вводим теперь иглу - сверху 
вниз. Нить затягиваем. 

В следующую лицевую петлю иглу вводим - снизу вверх, вытягиваем нить, 
петля остаётся на месте.  

На другом краю вводим иглу в лицевую петлю, под обе стенки - справа налево.  

Возвращаемся к 1-ой лицевой петле и иглу вводим теперь - сверху вниз. 
Вытягиваем нить, петлю снимаем со спицы. 

 

В следующую изнаночную петлю, иглу вводим - сверху вниз, вытягиваем 

нить, петля остаётся на месте.  

На другом краю вводим иглу в изнаночную петлю, под обе стенки - справа 
налево. Возвращаемся к 1-ой изнаночной петле, иглу вводим - снизу вверх. 
Вытягиваем нить, петлю снимаем со спицы. 

Далее всё повторяем, аналогично сшиваем остальные лицевые и изнаночные 
петли. 

В кромочную последнюю петлю иглу вводим - сверху вниз, петля остается на 

месте. На другом краю иглу вводим - под обе стенки кромочной петли. 

Возвращаемся к 1-ой кромочной, иглу вводим - снизу вверх, петлю снимаем. 



Затягиваем нить и прячем кончики в шов. 

 

Проводим ВТО комплекта: 

 

Замачиваем шапку и снуд на 5 мин, в воде 30гр., со спец. средством для 
стирки шерсти.  

Полоскаем комплект в чистой воде, слегка отжимаем, кладем в наволочку и 
отправляем в стиральную машинку, на режим ОТЖИМ. 

Вытаскиваем комплект, расправляем его. Вовнутрь шапки можно поместить 
мяч, снуд выравниваем в форму прямоугольника. Сушим на горизонтальной, 
ровной поверхности.  

Всё! Комплект готов! 


